
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 
Reuniram-se aos seis (6) dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco 2025, às nove 
horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 
nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 
legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 
Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Sebastiana Sousa Silva 
(PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José 
Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); José da 
Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque 
Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia 
a todos e após constatado o número legal do quórum declarou aberta a 11ª Sessão 
Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: Alberth Sullyvan Silva 
Moreira (PL) se encontra doente e encaminhou um atestado; Francinete Nascimento 
da Cruz (PRD) está com problema sério na coluna e com virose; Antônio Pontes de 
Oliveira (PDT), pois se encontram doentes. A Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) 
para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 121. A Presidente colocou 
a ata da 10ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada com ressalva do vereador Ely 
Josélio, que pediu a retificação da ata, justificando sua ausência na sessão passada, visto 
que estava em retorno à cidade da sua participação na Marcha dos municípios em 
Brasília-DF. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das 
matérias em pauta: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025: que dispõe sobre a 
concessão de adicional de 25% (Vinte e cinco por cento) sobre o valor do benefício de 
aposentadoria por incapacidade permanente aos assegurados do regime próprio de 
previdência social do município de Buriticupu - IPSEMB – que necessitem de assistência 
permanente de terceiros, e dá outras providencias. Autor: João Carlos Teixeira da Silva. 
PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO Nº 002/2025: que altera o Art. 4º e do anexo I da Lei 
Municipal Nº 377/2017 que dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos 
vereadores e servidores do Poder Legislativo Municipal, e dá outras providencias. Autor: 
Mesa Diretora; Indicação Nº 61/2025: Solicita ao Executivo Municipal criar campanha 
permanente de enfrentamento ao assédio e à violência sexual no município de 
Buriticupu. Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. Indicação Nº 62/2025: Solicita ao Executivo 
Municipal com a máxima urgência possível, a pavimentação asfáltica e a melhoria na 
iluminação pública da rua Ceará, localizada no Bairro Vila. Autor: Maria de Nazaré Luz 
Silva. Indicação Nº63/2025: Solicita ao Executivo Municipal a construção de uma praça 
pública com ponto de apoio para os alunos que aguardam o ônibus escolar, no conjunto 
habitacional Nova Buriti. Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. Indicação Nº 64/2025: 
Solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação pública do Povoado Trilha 405. 
Autor: Francinete Nascimento da Cruz. Indicação Nº 65/2025: Solicita ao Executivo 
Municipal que, por meio do SAAE, adote providencias necessárias para a conclusão das 
obras de funcionamento do poço artesiano perfurado na Escola Antônio Joaquim, 
localizada no Povoado Segundo Núcleo, com a instalação do painel de controle e do 
transformador elétrico indisponível ao pleno uso do sistema. Autor: Francinete 
Nascimento da Cruz.  Indicação Nº 66/2025: Solicita ao Executivo Municipal que, por 
meio da Secretaria Municipal de Cultura (ou outra secretaria competente), estude a 



viabilidade de criação de um incentivo financeiro mensal ou por apresentação aos 
integrantes da banda Musical do Município. Autor: Antônio Leandro Lima do 
Nascimento. Indicação Nº 67/2025: Solicita ao Executivo Municipal a construção de uma 
Unidade Básica de Saúde (UBS) no Povoado Sexta Vicinal. Autor: Maria Madalena 
Araujo.  Indicação Nº 68/2025: Solicita ao Executivo Municipal a construção de Portais 
de entrada e saída da Cidade, contemplando aspectos arquitetônicos que valorizem a 
identidade cultural e histórica do Município. Autor: 2/3 dos Vereadores. Dando 
continuidade, a Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente franqueando a 
palavra a Vereadora Nazaré Luz (PP).  Que iniciou cumprimentando a galeria, a Mesa 
Diretora e os colegas vereadores. Continuou defendendo suas indicações, que a primeira 
foi a Indicação Nº 61/2025 que solicita ao Executivo Municipal criar campanha 
permanente de enfrentamento ao assédio e à violência sexual no município de 
Buriticupu, que visa conscientizar as mulheres no combate a essas violências. Pontuou 
que essa indicação de Nº 61/2025 visa levar informações também em eventos 
promovidos pela Prefeitura Municipal para que as mulheres saibam seus direitos e 
esclareça dúvidas.  Reforçou ter colocado a Indicação de Nº 61/2025 em pauta, pois no 
dia 7 de junho será a inauguração da Secretaria da Mulher em Buriticupu. Continuou 
defendendo sua segunda indicação de Nº 62/2025 que solicita ao Executivo Municipal 
com a máxima urgência possível, a pavimentação asfáltica e a melhoria na iluminação 
pública da rua Ceará, localizada no Bairro Vila, pois devido a força das águas do período 
chuvoso a rua ficou intrafegável notadamente que é de suma importância ao povo da 
rua as melhorias citadas na indicação Nº 62/2025. Continuou defendendo sua terceira 
indicação de nº Indicação Nº63/2025 que solicita ao Executivo Municipal a construção 
de uma praça pública com ponto de apoio para os alunos que aguardam o ônibus escolar, 
no conjunto habitacional Nova Buriti. Pontuou que existe terreno disponível para a 
construção da praça. Reiterou que com a construção da praça além do prazer irá 
beneficiar os alunos que não tem um ponto de apoio na espera do transporte público. 
Agradeceu a Secretária de Educação a Sra. Salma Torres que atendeu seu pedido onde 
pediu que o transporte entrasse no residencial para buscar os alunos facilitando aos 
estudantes. Reiterou que com a construção do ponto de apoio será ainda melhor. 
Finalizou agradecendo. Em seguida, a Presidente encerrou o Pequeno Expediente e 
declarou aberto o Grande Expediente convidando o Vereador Nilton Lopes 
(CIDADANIA) para o uso da palavra. Que iniciou cumprimenta todos que acompanham 
a sessão, a Mesa Diretora e os colegas vereadores. Parabenizou todos os vereadores por 
suas indicações. Mas em especial o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025 que 
dispõe sobre a concessão de adicional de 25% (Vinte e cinco por cento) sobre o valor do 
benefício de aposentadoria por incapacidade permanente aos assegurados do regime 
próprio de previdência social do município de Buriticupu - IPSEMB – que necessitem de 
assistência permanente de terceiros. Pontuou que ele como servidor público sabe da 
destruição da aposentadoria com a Reforma previdenciária de 2019. Pontuou sobre a 
reforma Previdenciária em suas mudanças e que a concessão de adicional de 25% será 
de grande relevância para quem precisa. Parabenizou ao Instituto de Previdência, o Sr. 
Wellington e ao Gestor Municipal pelo PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025 por 
ter encaminhado a Casa Legislativa que é de grande importância para os servidores e 
que vai sanar um pouco o que foi perdido com a reforma da previdência com a EMENDA 
CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019. Reiterou que é com grande 
alegria e satisfação que seu voto é a favor do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025. 
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Finalizou agradecendo. Dando continuidade, a Presidente convidou a Vereadora 
Madalena (UNIÃO) para o uso da palavra. Que cumprimentou a galeria, os que 
acompanham pelas redes, a Mesa Diretora e os colegas vereadores. Começou 
defendendo sua Indicação Nº 67/2025 que solicita ao Executivo Municipal a construção 
de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no Povoado Sexta Vicinal. Pois para terem 
atendimento a comunidade deve se dirigir a outros povoados com isso dificultando 
muitas vezes os atendimentos pois quando chegam nos povoados as fichas para 
atendimento já acabaram e com a construção de uma UBS no povoado facilitaria esses 
atendimentos buscados pela comunidade. Questionou a forma dos protocolos da casa 
legislativa e continuou com sua indicação verbal, pois procurou a casa e não foi possível 
protocolar sua indicação no que se refere a construção dos portais de entrada e saída da 
cidade de Buriticupu, mas que a indicação Nº 68/2025 que solicita ao Executivo 
Municipal a construção de Portais de entrada e saída da Cidade, contemplando aspectos 
arquitetônicos que valorizem a identidade cultural e histórica do Município é dela 
também. Pediu ao Gestor Municipal que seja atendido essa indicação, pois é de extrema 
importância a identificação da cidade. Comentou sobre o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
Nº 09/2025 que dispõe sobre a concessão de adicional de 25% (Vinte e cinco por cento) 
sobre o valor do benefício de aposentadoria por incapacidade permanente aos 
assegurados do regime próprio de previdência social do município de Buriticupu - 
IPSEMB – que necessitem de assistência permanente de terceiros e que seu voto será a 
favor, pois sabe da importância desse adicional para os que precisam. Se reportou ao 
Presidente do SAAE, o Sr. Vitor Misquici e o Prefeito Municipal João Carlos no que se 
refere ao abastecimento de água do povoado Faisa. Pontuou que o povoado Faísa já está 
a mais de cem dias sem água no poço da creche e que é uma situação inadmissível. Pediu 
que façam a ligação do poço da vila Fortaleza II com o Bairro da Sandora para fazer a 
distribuição da água no povoado. Pediu ajuda ao Gestor municipal com um carro pipa 
para ajudar na distribuição de água no povoado. Pediu ajuda de todos os vereadores e 
da Presidente da casa para conversarem com o Governador Carlos Brandão para pedirem 
um aparelho de raio x ou um aparelho de ressonância magnética para a população de 
Buriticupu, pois muitas das vezes tem que se direcionar a outras cidades na busca de 
realizar os exames. Fez uma outra indicação que é sobre o abastecimento de água e o 
recapeamento das ruas da Vila Cajual. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a 
Presidente agradeceu as indicações verbais e escritas e protocoladas na casa pela 
Vereadora Madalena e explicou que sobre a indicação Nº 68/2025, solicita ao Executivo 
Municipal a construção de Portais de entrada e saída da Cidade, contemplando aspectos 
arquitetônicos que valorizem a identidade cultural e histórica do Município. Durante um 
encontro entre o Gestor Municipal, alguns vereadores e o Governador Carlos Brandão 
para tratar de assuntos pertinentes a cidade de Buriticupu, foram contemplados com um 
pacote de serviços já anunciados pelo Gestor Municipal no seu discurso no portal da 
Cikel e dentro desse pacote de serviços está incluso o portal de entrada e saída de 
Buriticupu e que o Governador já autorizou que fizessem a indicação na casa Legislativa 
com os vereadores que quisessem participar da indicação e que a Vereadora Madalena 
não se preocupasse que se ela quisesse seu nome seria incluso na indicação de forma 
verbal. Vereadora Madalena (UNIÃO) pediu a parte que foi concedida. Agradeceu a 
explicação e disse que quer participar da indicação, pois é um projeto de extrema 
importância para o município de Buriticupu. Agradeceu e devolveu a parte. Em ato 
continuo, franqueou a palavra ao Vereador Filho da Sagrima (PDT). Que iniciou 



cumprimentando a todos os presentes, a Mesa Diretora e os colegas vereadores. 
Comentou sobre o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025: que dispõe sobre a 
concessão de adicional de 25% (Vinte e cinco por cento) sobre o valor do benefício de 
aposentadoria por incapacidade permanente aos assegurados do regime próprio de 
previdência social do município de Buriticupu - IPSEMB – que necessitem de assistência 
permanente de terceiros. Pontuou ser seu voto a favor do projeto, pois sabe da 
necessidade. Comentou sobre a Indicação Nº 68/2025 que solicita ao Executivo 
Municipal a construção de Portais de entrada e saída da Cidade, contemplando aspectos 
arquitetônicos que valorizem a identidade cultural e histórica do Município do portal e 
que acha desnecessária tanta gente envolvida para realização dessa obra. E que o Gestor 
Municipal já movimentou mais de dois bilhões de reais e que um portal é irrisório em 
relação a tantas verbas. Relatou da situação que se encontra a UBS (Unidade Básica de 
Saúde) do Bairro Sagrima; pontuou que a população está dormindo na calçada da UBS 
um dia antes para conseguir consultas médica e que é inadmissível isso ocorrer. Relatou 
a necessidade da compra de um aparelho de raio X para o hospital municipal. Pois quem 
precisa não está sendo feito pela clínica que tem convênio com a prefeitura. E que é uma 
humilhação o povo passar por isso. Continuou falando da necessidade da volta das 
cirurgias eletivas e que muitas pessoas ainda esperam por elas. Em seguida concedeu 
aparte a Vereadora Madalena, que disse que precisam informar a população que o 
estado de calamidade que o município está, é só em relação às voçorocas e não ao 
município todo e que os recursos continuam sendo debitados nas contas do município. 
Pontuou que as pessoas continuam pagando seus impostos e não estão sendo investidos 
como devia, e que é preocupante a situação atual do município. Pontuou que muitas 
pessoas esperam por cirurgias e não estão sendo feitas. Agradeceu a parte é devolveu 
ao Vereador Filho da Sagrima que disse não saber se já está sendo repassado os 
descontos dos servidores. Pontuou ser seu primeiro ano na participação de votação para 
o orçamento anual e disse que terá um olhar especial para área da saúde, e que conta 
com a ajuda de todos no caminho para melhorias para saúde do município. Cobrou ao 
Gestor Municipal mais compromisso, que ele pague os salários atrasados dos servidores, 
os fornecedores de alimentos escolas. Fez referência sobre o segundo projeto em pauta 
PL – LEGISLATIVO Nº 002/2025 que altera o Art. 4º e do anexo I da Lei Municipal Nº 
377/2017 que dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos vereadores e 
servidores do Poder Legislativo Municipal. Acredita não ser necessário o aumento das 
diárias, pois o município já passa por dificuldades e que o parlamento tem condições de 
viajar com o salário que recebem. Comentou que o Gestor municipal já utilizou 
448.000,00 mil reais em diárias. Disse ser um absurdo o Gestor municipal usar todo esse 
dinheiro apenas em diárias. E por isso entende que a Câmara Municipal quer seguir o 
mesmo caminho do Gestor. Pontuou que as vezes que viajou não usou das diárias 
oferecidas pela Casa e sim usou recursos próprios. Vereador Nilton Lopes pediu a parte 
e que lhe foi concedida. Pontuou que o projeto que dispõe sobre as diárias é da casa 
Legislativa e que é totalmente a favor. E que as diárias que são ofertadas pela câmara 
Legislativa hoje são um valor pequeno, pois tudo está com preço elevado. Pontuou não 
ter utilizado nenhuma diária da casa até o momento; agradeceu e devolveu a fala. O 
vereador Filho continuou questionando sobre as pessoas que saem de Buriticupu para 
são Luís com pessoas doentes e não tem nenhuma diária disponível e disse que é injusto 
isso acontecer. Questionou a Gestão por não oferecer diárias, transporte para quem 
precisa se deslocar em busca de cirurgias ou exames fora do município. Deixou 



registrado seu voto contrário ao PL do Legislativo Nº02/2025. Se dirigiu a Mesa Diretora, 
e pediu explicações do porque os funcionários da Casa estão se recusando a fazer 
protocolos aos vereadores de oposição, relatou que ao vir protocolar um pedido a Casa 
foi informado que o mesmo não tem autorização da Presidente. Pontuou que trabalha a 
favor do povo e quando não é feito um projeto, não é ele quem perde é sim o município. 
Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente explicou que os 
funcionários da Casa Legislativa estão trabalhando para prestar serviço para a Casa e isso 
atinge todos os vereadores. Mas em relação a elaboração de projetos o vereador recebe 
verba do gabinete e tem dois assessores para realizar o trabalho do vereador. Em relação 
a iluminação pública do Bairro Sagrima, foram feitas a reposição de todas as lâmpadas 
que estavam queimadas nos canos da avenida Fernando Castro já existe uma indicação 
da casa para colocação de postes em toda avenida do Bairro Sagrima. Em ato continuo, 
a Presidente convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para uso da palavra. Iniciou 
cumprimentando a todos novamente. Parabenizou o Gestor Municipal pelo PROJETO DE 
LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2025 que dispõe sobre a concessão de adicional de 25% (Vinte 
e cinco por cento) sobre o valor do benefício de aposentadoria por incapacidade 
permanente aos assegurados do regime próprio de previdência social do município de 
Buriticupu - IPSEMB – que necessitem de assistência permanente de terceiros. Pontou 
que esse projeto veio para beneficiar ainda mais os que precisam, pois os gastos são 
muito grandes com saúde. Enfatizou que cada vereador tem seu jeito de cobrar os 
recursos/soluções necessários, e que alguns preferem se dirigir diretamente ao Gestor 
Municipal e outros não e que isso não quer dizer que estão omissos ou calados. Reiterou 
que todos devem lutar por melhorias para população. E que não concorda com política 
de denegrir o outro. Comentou sobre o aparelho de raio x do hospital que realmente 
está com problemas, mas que ninguém fica sem fazer o exame, pois são direcionados a 
uma clínica particular Clinimagem que tem convenio para realizar o exame. Parabenizou 
as campanhas que o município tem realizado para conscientização da população de 
Buriticupu. E que recentemente foi realizado a campanha de conscientização do trânsito 
que é um problema sério no município, sendo representado pelo Sr. Zequinha Machado 
adjunto da Secretaria de Segurança e Mobilidade Urbana. Reiterou que essas campanhas 
devem continuar para conscientizar a população e quebrar esse “costume” de não 
utilizar capacete/cinto de segurança entre outras coisas e assim diminuir a quantidade 
de acidentes. Parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente pela realização da Semana de 
conscientização do Meio Ambiente e que essas campanhas venham se intensificar ainda 
mais, não apenas no mês de junho. Agradeceu pelo convite recebido para participar do 
I Encontro de Legisladoras realizada em São Luís onde a Câmara Municipal de Buriticupu 
esteve presente e que as vereadoras da Casa estiveram juntamente com a Deputada 
Edina Silva e que foi um momento muito marcante e que esses encontros precisam 
acontecer, pois todas as vezes que participam trazem na bagagem muitos 
conhecimentos novos. Pontuou que espera que a sala da Procuradoria da mulher na 
Câmara seja ampliada. Comentou que no dia 7 de junho será inaugurado a Secretaria da 
Mulher de Buriticupu e que irá fortalecer ainda mais as politicas publicas voltadas as 
mulheres. Finalizou agradecendo. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Leo Lando (PSDB). iniciou agradecendo a Deus, cumprimentou todos os 
presentes na galeria, a Mesa Diretora e os colegas vereadores.  Defendeu sua Indicação 
Nº 66/2025 que solicita ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria Municipal 
de Cultura (ou outra secretaria competente), estude a viabilidade de criação de um 



incentivo financeiro mensal ou por apresentação aos integrantes da banda Musical do 
Município que não medem esforços para participar dos eventos e não tem nenhum 
incentivo. Pontuou ter conversado com o Prefeito Municipal e que ele disse que fará um 
projeto de Lei para estabelecer um incentivo mensal para os integrantes da banda. A 
Presidente Vanusa Ibiapino pediu a parte e foi concedida. Com relação a indicação N° 
66/2025 o Prefeito já encaminhou ao Gustavo para que se reunisse com o responsável 
pela banda e a Presidente da casa para iniciar o projeto de incentivos aos alunos. 
Agradeceu e devolveu a parte. Comentou sobre o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
09/2025 que dispõe sobre a concessão de adicional de 25% (Vinte e cinco por cento) 
sobre o valor do benefício de aposentadoria por incapacidade permanente aos 
assegurados do regime próprio de previdência social do município de Buriticupu - 
IPSEMB – que necessitem de assistência permanente de terceiros e disse ser um 
incentivo bom e muito importante para os servidores que necessitam. Comentou sobre 
o Projeto das diárias... e reiterou que só quer o que lhe é de direito. Pontuou que a casa 
oferece 9 diárias, mas são 15 vereadores. A conta não bate. Discordou da oratória do 
Vereador Filho da Sagrima em não votar a favor do Projeto 009/2025 por não ter usado 
nenhuma diária até o momento, que custeia sua viagem com recursos próprios. Acredita 
que o Vereador Filho da Sagrima não precisa das diárias da casa, pois utiliza dos recursos 
(maquina patrol e um girico trator) de uma associação localizada no bairro Sagrima. Por 
isso não é a favor do projeto. Reiterou que fará um requerimento a casa Legislativa para 
intimar o Sr. Marcelo presidente atual da associação para fazer esclarecimentos para 
onde está indo os recursos obtidos pela associação. Deixou claro que as máquinas são 
da associação e não do Vereador filho. Continuou com esclarecimentos sobre o raio-x 
todos as UBS estão marcando o exame e todos que chegam ao hospital com urgência é 
feito o raio X numa clínica que tem convênio para realizar o exame. Entende que precisa 
do aparelho de raio X no hospital, mas que mesmo sem o aparelho ninguém fica sem 
realizar o exame. Comentou sobre o caos que a saúde pública nacional tem enfrentado 
e que o Gestor Municipal tem feito tudo que está a seu alcance. Parabenizou a vereadora 
Madalena por seu discurso e esclareceu que o poço do povoado Faisa está perdido e que 
a solução do problema com a água terá de ser perfurada um novo poço e que já 
conversou com o Gestor e o presidente da SAAE o sr. Vitor Misquici para solucionar com 
urgência esse problema. Comentou sobre o encontro que junto com o Prefeito João 
Carlos, a Presidente Vanusa Ibiapino, Vereadores Ely Josélio, Netinho da Vovó tiveram 
com o Governador Carlos Brandão e fizeram muitos pedidos a ele e obtiveram muitas 
coisas, como a construção do portal de entrada e saída da cidade de Buriticupu, toda a 
estrutura de hemodiálise de Buriticupu, o Procon, pois o prédio já está pronto para 
receber; o Vereador Netinho da Vovó conseguiu um poço para o povoado Eucaliptos e 
que o Governador assumiu todos os compromissos. Ainda durante o encontro foi pedido 
maquinaria para trabalhar nas voçorocas. Relatou que o Governo Federal aprovou o 
orçamento a pouco tempo e nenhuma prefeitura recebeu recurso federal para trabalhar 
e que o Prefeito pega recurso de outros setores para investir na saúde do município. E 
que a partir de junho os recursos começam a ser debitados na conta da prefeitura e as 
coisas irão melhorar. Pontuou que o Prefeito João Carlos, Deputada Edina Silva junto com 
bancada de vereadores do Prefeito firmaram compromisso com o Governador Carlos 
Brandão e que isso irá melhorar a situação do povo Buriticupuense. Parabenizou o 
Gestor municipal por não medir esforços na busca por recursos e não desistir de 
solucionar o problema das voçorocas. Reiterou ter certeza que Buriticupu está em boas 



mãos. Se dirigiu aos vereadores Filho da Sagrima e disse que para ser político só existe 
dois caminhos, ou você é oposição ou situação. Finalizou agradecendo a todos. Dando 
continuidade, a Presidente convidou todos os vereadores para depois da Sessão fossem 
para o gabinete para uma reunião com o novo Delegado de Polícia Civil Dr. Mauro titular 
da 23º Delegacia de Polícia, e da Delegada Dra. Ana Sibéria, da Delegacia Especializada 
da Mulher. Em ato continuo convidou o Vereador Ely Josélio (PRD).  Iniciou 
cumprimentando a todos da galeria, a Mesa Diretora e seus Pares. Disse ter ouvido 
atentamente o Vereador Filho da Sagrima e fez algumas anotações, mas que a Presidente 
já respondeu. Que seriam em relação aos protocolos das proposições do Vereador Filho; 
disse ser razoável que seus dois assessores façam esse trabalho por ele. Pontuou 
também quando o Vereador Filho da Sagrima fala do PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO Nº 
002/2025 que altera o Art. 4º e do anexo I da Lei Municipal Nº 377/2017 que dispõe 
sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos vereadores e servidores do Poder 
Legislativo Municipal e que é público e notório que o Presidente, Senadores, 
Governadores, Prefeitos e vereadores tem atribuições diferentes e precisam se deslocar 
muitas vezes para fora do estado ou pais sendo normal as diárias para custear essas 
despesas. Prestou esclarecimentos aos Pares e população sobre sua presença na Marcha 
dos Municípios em Brasília, e disse que o orçamento da União foi aprovado em 20 de 
março de 2025 e sancionado pelo Presidente da Republica em 10 de abril, e que as 
emendas ainda tramitam aos senadores e deputados para que sejam destinados aos 
municípios, e relatou ter percebido a facilidade do Prefeito João Carlos transita no 
Congresso Nacional, e reiterou que o Prefeito João Carlos é muito articulado. Pontuou 
as demandas tratadas na XXVI Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, a qual 
participou e que foi um encontro muito produtivo. Pontuou alguns dados e os ganhos 
que Buriticupu obteve na ultima ida a Brasília do Prefeito João Carlos. Disse que duas 
pautas chamaram sua atenção em especial e que foi muito discutido a PEC 66 – Projeto 
de Emenda Constitucional- que faz o parcelamento das dívidas previdenciárias dos 
servidores dos municípios regime próprio e também as dividas de regime da previdência 
social e que ela possibilita essa renegociação em até 300 vezes de parcelamento e com 
isso vem desafogar os municípios, pois hoje só pode parcelar em 60 vezes. Disse ter sido 
uma outra pauta muito importante discutida o Pacto Federativo – Base da organização 
política do Brasil, onde define deveres, poderes, atribuições. Reiterou diversas vezes ter 
sido muito importante o encontro. O vereador Léo Lando (PSDB) pediu a parte e foi 
concedida. Disse que na ida a São Luís também conseguiram uma ambulância, um carro 
para polícia e uns carrinhos para os vendedores da feira livre. Disse ter sido tantas coisas 
que ganharam que esqueceu de mencionar quando estava na tribuna. E que em breve 
virá um representante de governo para fazer essa entrega. Finalizou e devolveu a fala.  
Continuado, o Vereador Ely Josélio mencionou que a Câmara municipal também foi 
agraciada com uma caminhonete. Parabenizou a Presidente Vanusa Ibiapino pela sua 
gestão. Finalizou agradecendo e convidando a todos para a inauguração da Secretaria da 
Mulher que será no dia 7 de junho. Em seguida, a Presidente Vanusa Ibiapina agradeceu 
aos vereadores Ely Josélio, Léo Lando e Nazaré Luz por trazerem as informações dos 
encontros que participaram. Comentou sobre o encontro de Mulheres Legisladoras que 
participaram e que só vem a fortalecer ainda mais as mulheres com políticas públicas. 
Reiterou que o município de Buriticupu só tem ganhado e quando o município ganha 
todos são beneficiados. Comentou sobre a acessibilidade que o Prefeito João Carlos tem 
com cada representante federal que se despois a ajudar o município foi pela seriedade 



e responsabilidade que o Gestor carrega. Em ato continuo pediu que a 1ª Secretária 
fizesse a leitura do requerimento. Em ato continuou a Presidente colocou em votação o 
Requerimento que solicita urgência ao projeto e inclusão da ORDEM DO DIA. O mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Em ato continuo, a Presidente colocou em votação o 
Projeto de Lei do Executivo Nº 09/2025 que dispõe sobre a concessão de adicional de 
25% (Vinte e cinco por cento) sobre o valor do benefício de aposentadoria por 
incapacidade permanente aos assegurados do regime próprio de previdência social do 
município de Buriticupu - IPSEMB – que necessitem de assistência permanente de 
terceiros. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente 
colocou em votação o Projeto de Lei – Legislativo Nº 002/2025, que altera o Art. 4º e do 
anexo I da Lei Municipal Nº 377/2017 que dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão 
de diárias aos vereadores e servidores do Poder Legislativo Municipal. O mesmo foi 
aprovado por 10 votos a favor e 1 contra. Em ato continuou, a Presidente registrou a 
presença do Delegado de Polícia Civil o Dr. Mauro titular da 23º Delegacia de Polícia, e 
da Delegada Dra. Ana Sibéria, da Delegacia Especializada da Mulher. A presidente 
agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada 
a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será 
assinada por todos. 


